

Firmy v dobách covid:

DOTACE POMÁHAJÍ S TRANSFORMACÍ PODNIKŮ



Dotaci mohou firmy získat například na digitalizaci a pořízení IT vybavení, což jim pomůže nejen s překonáním krize.

Situace způsobená pandemií COVID-19 dopadla tvrdě a nečekaně na většinu podniků a českou i světovou ekonomiku uvrhla do náhlé krize. Ta s sebou přináší nové výzvy, kterým musí každá firma čelit. Aby tyto výzvy přetavila v příležitosti, jsou mimo jiné zapotřebí nemalé finanční prostředky. „České i evropské podnikatelské dotace tak získávají zcela nový rozměr,“ říká ředitel dotační poradenské společnosti enovation Jiří Kvíz.

ZNOVUNASTARTOVÁNÍ A POSÍLENÍ PODNIKŮ

Po propuknutí krize vznikla řada nových dotačních i finančních nástrojů, které bezprostředně reagovaly na vzniklou situaci. Podniky zasažené výpadkem cash-flow mohly žádat o bezúročné či zaručené úvěry v rámci programů COVID Českomoravské záruční a rozvojové banky (ČMZRB). Akutní problémy s mzdovými náklady zasažených firem pak částečně řešil program Antivirus Ministerstva práce a sociálních věcí. Nedostatečné výrobní, výzkumné a vývojové kapacity v oblasti nezbytných ochranných a zdravotnických prostředků pak narychlo pokrývaly dotační programy Technologie COVID, Czech Rise Up a Country For The Future z pera MPO. Další ad-hoc programy vznikají například pro zemědělce.

Kromě těchto „nových“ programů se již od léta chystá vypisování dotačních výzev také v rámci etablovaných dotačních nástrojů. „Jejich efekt nespočívá v akutním zachraňování podniků, nicméně ze střednědobého a dlouhodobě-

ho hlediska může být pro české firmy mnohem významnější,“ vysvětluje Kvíz. Každá z nich bude moci získat desítky milionů korun z evropských fondů na moderní výrobní technologie a transformaci výroby, na mzdové náklady, vývoj či inovace, obnovitelné zdroje energie a digi-

enovation

talizaci podnikových procesů i pořízení IT vybavení. Uvažují se rovněž programy cílené na rekonstrukce podnikatelských nemovitostí, podporu exportu či energetické úspory. Nabídka tak bude skutečně široká.

POKRYTÍ NÁKLADŮ NA 3 ROKY DOPŘEDU

Každá krize s sebou pro podnikání přináší potřebu transformace, investic a přizpůsobení se novým podmínkám trhu. Současně ovšem firmy čelí nedostatku kapitálu. „Právě proto budou uvedené

dotační možnosti mimořádně atraktivní a výrazně potřebnější a užitečnější než v dobách ekonomické konjunktury,“ uvádí Kvíz. A jaké jsou jejich hlavní výhody? Zejména fakt, že z těchto programů lze hradit investice až na další tři roky. Jestliže se tedy firmy v roce 2020 budou spíše oklepávat z krize a ani dotační podpora jim neumožní okamžité investování, mohou i tak v těchto dotačních programech uspět a své projekty a investice rozložit do let 2021 až 2023. Následně pak mohou čerpat podporu v řádech 25 % až 80 % na náklady vynaložené v rámci takto předem schválených projektů.

Důležitým faktorem je, že je rok 2020 posledním rokem současného dotačního období, ze kterého do Česka plynou miliardy EUR z Evropské unie. Od roku 2021 se sice rozeběhne nové sedmileté období, nicméně přesné termíny ani detailní podmínky zatím nejsou známy, proto je vhodné využít běžících možností ještě v tomto roce.

Přehledný výpis dostupných dotačních programů naleznete na www.enovation.cz/dotace2020